
 
 

SOLUZIONE DEL QUESITO DI FEBBRAIO: 
 

 

 Il primogenito di Emi ha, oggi, 20 anni. 

 

 

 

Le quattro figlie hanno oggi 2, 4, 6 e 8 anni. Fra quattro anni ne avranno perciò 6, 8, 

10 e 12 rispettivamente. Tali numeri hanno la singolare proprietà di avere la 

lunghezza dei nomi uguale alla metà dei numeri stessi (sei: 3 lettere, otto: 4 lettere, 

dieci: 5 lettere, dodici: 6 lettere). 

 

Esiste solo un altro numero con tale proprietà: il 24 (ventiquattro: 12 lettere). E tale è 

perciò l’età che avrà il primogenito tra quattro anni. 

 

Note 

 

Il nome della madre, Emi, fornisce un piccolo suggerimento per la soluzione. 

 

 
 

 

 


